

ВООРУЖЕННЫЙ

Лучший залог свободы —
винтовка в руках рабочего.

НАРОД

Орган Военной Секции Петроградского Совета.

РЕДАКЦИЯ открыта от 12 ч. дня — до 6 ч. веч.
КОНТОРА редакции открыта от 10 ч. утра — до 4 ч. дня.
АДРЕС: ПЕТРОГРАД, ШПАЛЕРНАЯ ул. 28.
Телефоны: редак. — 6-72, 194-69, конторы — 5-65, типографии — 155-05.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА с доставкой и пересылкой:
на 1 мѣсяц — 2 руб. 50 коп., на 3 мѣсяца — 6 руб.,
на 6 мѣс. — 10 руб. 50 коп.

ЗАГРАНИЦУ — ВДВОЕ.

Подписка без доставки не принимается.

Отдельные номера газеты продаются в конторѣ редакціи по 15 коп.

№ 9.

Пятница, 26 июля 1918 г.

№ 9.

Похороны солдат революцій.

В боях под Ярославлем погибли 4 товарища: Райбус, Зостынь, Лѣпкин и Петерсон, солдаты 6-го Тулунжского полка.

Исп. Комитет Петроградского Совета на вчерашнем засѣданіи постановил похоронить погибших бойцов революцій на Марсовом полѣ.

Организация похорон возлагается на военную секцію Петроградского Совета.

Президіум Военной Секции просит товарищей, могущих оказать содействие секции при организации похорон погибших на боевом посту товарищей, явиться сегодня, в 2 ч. дня, в Смольный, комната 77.

Нам нужен единый порыв.

Симбирск занят чехо-словаками. Екатеринбург — под ударом. Пермь — также. Почти весь Урал потерян пока нами. В руках врагов находится среднее Поволжье.

На сѣверѣ англо-французы ведут пладомѣрную войну против нас. Они стремятся на соединеніе с чехо-словаками. Они находятся в братском союзѣ с внутри-російскими бѣлогвардейскими бандами Саванковых и Алексѣевых.

Смертельная опасность надвинулась на нас вплотную. Но все ли мы чувствуем ее приближеніе? Все ли прониклись единым рѣшеніем, все ли охвачены единым порывом?

Мы боимся, что нѣтъ, что далеко не все борцы революцій поняли и почувствовали, как слѣдует, исключительную серьезность положенія.

К словам, статьям, резолюціям мы привыкли. Возгласы о том, что „революція в опасности“, уже не пробуждают, не поднимают к рѣшительной борьбѣ.

Давно знаем мы, что революція в опасности. Давно боремся с этой опасностью и, — ничего, пока что держимся. Продержимся еще — так разсуждает, — вѣрнѣе, не разсуждает, а так чувствует значительная часть наших товарищей.

Справлялись раньше справимся и теперь, — такая самоуверенность была бы очень хороша, если бы она сопровождалась кичулей работой. Но бѣда вся в том, что самоуверенность эта основана в значительной степени на том, что Совнарком все сдѣлает.

Но оказывается, что усилий сдѣланных в центрѣ товарищей недостаточно. Очевидно, что нужно, наконец, провести в жизнь все уже набившія оскомину слова о мобилизации всех сил революцій. Нужно поднять по всей трудовой Россіи священную тревогу. К словам привыкли, — в набат должны ударить, во все колокола должны звонить, что враг стучится в самое сердце, что

Урал и Поволжье, это — не какой-нибудь Владивосток, или Камчатка.

Война с чехо-словаками затнулась. Вокруг этих наемных шкур англо-французскаго империализма, спланивается с каждым днем все больше и больше бѣлогвардейских схл. Чем дальше — тем борьба будет труднѣе.

Немедленная ликвидация чехо-словацкаго мятежа. Немедленное усмиреніе буржуазно-офицерской контр-революцій. Рѣшительная и безпощадная борьба с англо-французскими разбойниками.

Все наша неотложная, непрелюдная, безусловная задача. Кто из трудящихся не содѣйствует всеми силами выполненію этой задачи, тот помѣшает дѣлу революцій и тем самым губит свое собственное дѣло.

За работу, товарища! Проникнемся все единым сознанием, чувством и порывом, и мы побѣдим!

Неудавшийся торг.

Прошло уже нѣсколько мѣсяцев с того дня, как адмирал Като высадил на Дальнем Востоцѣ первый японскій отряд. Но так с тѣх пор и стоят на мѣстѣ, не двигаясь вглубь Сибири, японскіе солдаты.

Желтая, продажная, кровожадная капиталистическая печать Англии и Франціи кричит японскому разбойнику, указывая на социалистическую Россію: „расширь ее!“

А японскіе разбойники медлят, и застыли в воздухѣ нож, занесенный над русской революцій.

„Союзные“ империалисты, чтобы разбить на голову германскія войска, стремятся зажать с двух сторон, с востока и запада, воюющую Германію. А совѣтская Россія не хочет добровольно дѣлать опять в кровавое пекло войны — значит, надо свергнуть совѣтское правительство и посадить на царство в Россіи своих хлопков.

И англо-французскіе разбойники говорят Японіи:

— Высаживай скорѣй на Дальнем Востоцѣ своих солдат, и двигай войска по Сибирь. Громи Советы, вѣдай большевиков, выжигай огнем и желѣзом красную язву. В награду за услугу весь русскій Дальній Восток — твой!

— Хорошо — отвѣчает Японія, — я готова раздробить голову совѣтской республикѣ. Но по нынѣшним временам, когда все вздорожало, и трудная работа стоит дороже тридцати серебрянников. Я согласна высадить на Дальнем Востоцѣ свою армию — но за хорошую плату! Мало даете, любезные! Я требую чтобы, во-первых, все земли на Дальнем Востоцѣ, которыя раньше принадлежали Германіи, были моими; во-вторых, чтобы в Корей, Манчжуріи и Китай все плясало только под мою дудку, и чтобы никто из вас, дорогие союзники, не вмешивался в мои дѣйствія; в-третьих, поступитесь, друзья, в мою пользу вашими владѣніями на Тихом океанѣ. Согласны на эту плату, — завтра же начну распинать совѣтскую Россію!

— Ну, уж это разбой, грабег! — кричат возмущенные „борцы за право и справедливость“. Грабь Дальній Восток — уж куда ли

Перевыборы представителей от красноармейских частей.

Президіум Петроградского Совета постановляет:

1) Во всех районах города Петрограда производятся перевыборы представителей от Красноармейских частей в мѣстные Районные Советы.

2) Выборы производятся по общей с рабочими нормѣ. Для организации выборов районные Советы создают специальные Комиссіи.

3) В выборах принимают участие все солдаты революцій, как поступившіе в армию добровольно, так и мобилизованные.

4) Выборы начинаются 1-го августа и заканчиваются 5-го августа.

Предсѣдатель: Г. ЗИНОВЬЕВ.
Секретарь: И. БАКАЕВ.

шло! Но прибравать к рукам Китай, воровать у нас Тихо-океанскіе острова — да вѣдь это хуже Германіи!

Так и торгуются по сей день, и все не могут сойтись в цѣль торгашей человеческой кровью.

А социалистическая Россія тем временем копит силы, борется с чехо-словацкими бандитами и готовится к смертельному бою со всеми рыцарями международного насилия и грабежа.

Повинность буржуазіи.

Капиталисты и помещики заставляли нас, рабочих и крестьян, проливать кровь для них, для их отечества, их побѣды. Теперь кровь наша проливается для нашего собственного дѣла, для защиты сдѣланных нами завоеваній, выхваченной нами из рук вчерашних господ власти. Раньше мы несли повинность крови для капиталистическаго разбоя, теперь кровь наша является великою жертвою на алтарь социализма.

К сожалѣнію, мы не можем заставить буржуазно-помѣщичьих сынков также нести повинность крови, но теперь уже для нашего дѣла. Не можем потому, что в дни открытой войны между трудящимися и тунеядцами винтовка, врученная представителям капиталистов и помещиков, немедленно будет направлена против нас самих.

Но для „маменькиных сыночков“, для „блоручек и избѣженных молодых господчиков“ мы ввели повинность пота.

Мы будем сражаться за дѣло народа, жемчужин и кровью будем мы прокладывать путь к свѣтлому будущему, а наших заклятых врагов заставим сдѣлать все то, что необходимо для успешности нашей борьбы.

20-го июля советом народных комиссаров издан декрет о призывѣ в тыловое ополченіе. Призыву подлежат все нетрудовые элементы, все тѣ господа, которым социалистическая республика не доѣдет оружія. Призыв ополченцев будет имѣть мѣсто одновременно с призывом трудящихся в ряды красной арміи. В один и тот же день рабочих и буржуа, деревенскій бѣдняк и деревенскій кулак будут мобилизованы, — только одних вооружат винтовками, а других — метлами и лопатками.

Каждый сознательный рабочий, каждый сознательный крестьянин будет приветствовать

это рѣшеніе совѣтской власти. Господа буржуа достаточно бездѣльничали. Пора заставить их работать. Пора составить из них рабочіе отряды. Не для того взяли мы власть в руки, чтобы вчерашние господа составили на положеніи полу-господ, чтобы позволить им фланжировать толпами по Невскому, шипѣть по нашему адресу и разрабатывать планы бѣлогвардейскаго возстанія.

Настали суровые дни. Кого нельзя использовать для дѣла революцій, того нужно истребить. Иначе мы будем истреблены.

И. Висанов.

Засѣданіе Военной Секціи.

Вчера под предсѣдательством тов. Ефремова состоялось очередное засѣданіе Военной Секціи.

Первым пунктом порядка дня обсуждаются текуція дѣла.

В комиссію по разслѣдованію дѣйствій Петроградской Коллегии Россійскаго Общества Краснаго Креста от Военной Секціи избирается член Исп. Ком. больных и раненых воинов тов. Новикій.

В виду того, что комиссія социальной помощи, избранная на прошлом засѣданіи секціи, уже делегировала своих двух представителей в Комиссаріат Соціальной помощи и послать своего представителя еще и в „Комитет о принудительном занятіи помѣщій и зданій г. Петрограда“ не может, товарищем Ефремовым предложено избрать такового от Секціи, со включеніем избраннаго в состав Комиссіи Соціальной помощи.

Это предложеніе Секціей принимается и представителем от Военной Секціи в „Комитет о принудительном занятіи зданій и помѣщій г. Петрограда“ избирается доктор Балонев.

Всеобщее Обученіе.

С докладом о всеобщем обученіи выступает представитель Отдѣла всеобщаго обученія Комиссаріата по военным дѣлам Петроградской Трудовой Коммуны тов. Собѣкинъ.

„Еще 22-го апрѣля, говорит тов. Собѣкинъ, был издан декрет об обязательном всеобщем военном обученіи, но только послѣднее время это дѣло начинает налаживаться.

К событиям на Курском фронте.

Во всех районах рабочие принимаются на учет при содействии Коллективов Российской Ком. Партии (больш.). Районные Комиссары по военным делам широко разворачивают свою деятельность, но еще можно больше сделать при содействии Военных Секций, ибо они есть представителями Красноармейских частей и, связанные с ними, они могут привлечь к обучению населения своих инструкторов.

Необходимо широкое устройство спортивных клубов, тиров, гимнастических обществ и пр., необходимо развивать любовь к спортивному и военному искусству, готовить кадры хороших инструкторов.

Таковы работы и задача, которая выполняется и будет выполняться здесь в Петрограде, с первого же сентября по окончании полевых работ такую же работу нужно развить и в деревнях.

Когда же мы выполним задачи всеобщего военного обучения, мы будем иметь огромный резерв, который каждую минуту может быть мобилизован и придти на помощь своему авангарду Революционной Красной Армии.

Собрание без прерывания принимает резолюцию, предложенную тов. Временным.

Резолюция.

Военная Секция Петроградского Совета, обсудив доклад представителя Отдела всеобщего обучения Комиссария по военным делам Петр. Труд. Коммуны Себцаго о всеобщем обязательном военном обучении и принимая во внимание всю важность этого дела для молодой Социалистической Российской Республики, постановляет избрать комиссию из трех лиц, которая, действуя через районные Военные Секции, совместно с Военными Комиссариатами, будет стараться успешно проводить дело всеобщего военного обучения в жизнь.

В Комиссию всеобщего военного обучения избираются тов. Дженжелашвили (Муравьев), Несибяев и Кольмаков.

О КОМИССИЯХ.

С краткими докладами о своих работах выступают представители комиссий, избранных на предыдущем собрании.

Хозяйственная комиссия будет раскрывать злоупотребления и другие ненормальности в хозяйственной жизни военных частей, будет требовать от Комиссария по военным делам расследования с непреклонным участием следственных комиссий своих представителей и устранять эти ненормальности.

Например в некоторых частях наблюдаются такие явления: рота получает 25 пар сапог и, вместе с тем чтобы эти сапоги отдать нуждающимся, они разыгрываются и попятно попадают зачастую таким, которые в лучшем случае своим же нуждающимся продают в трюмо, а в худшем случае и прямо на рынок.

Ясно что это не допустимо и комиссией, такие лица будут предаваться суду, а от Комиссария требовать смещения лиц, виновных в хозяйственной части роты, допустивших неправильное распределение обуви.

Комиссия социальной помощи делегировала своих представителей в Комиссариат социальной помощи, где они будут принимать участие в отделе оказания помощи красноармейцам и их семьям, делать доклады о работах в них, а решения и пожелания Военной Секции в Комиссариат социальной помощи проводить.

Уставная комиссия собирает материалы и приступит к выработке уставов дисциплинарного и внутренней службы в первую очередь.

На этом в 5 час. 20 м. заседание Военной Секции и закрывается.

Н. Еф.

Призыв Питерских рабочих.

Мобилизация в Петергофском районе.

Мобилизация рабочих призыва 1896 в 1897 годов в Петергофском районе сегодня заканчивается. Призывные отправляются в назначенные им части. Приходит еще опоздавшие своевременно явиться в назначенный срок призыва, их отправляют в Петроградскую кривость в Военный Комиссариат Петро-

градского района. Мобилизованные рабочие Путиловского завода вчера пришли на сборный пункт со знаменем и хором музыки, откуда после обеда они были отправлены в назначенную им часть. В общем, мобилизация рабочих в Петергофском районе прошла гладко, при бодром и спокойном настроении призываемых. Случаев уклонения от призыва в этом районе не было.

Регистрация офицеров.

Учетным Отделом Военного Комиссариата Петергофского района закончена регистрация бывших офицеров.

Всеобщее военное обучение трудящихся.

Батальон имени тов. Володарского.

В Петергофском уезде налаживается отряд всеобщего военного обучения. На днях приступлено к сформированию 1-го батальона имени т. Володарского.

Московский район.

Представитель Московского района говорит, что всеобщее обучение в полном ходу. Так как оказалось, что инструкторов недостаточно, решено привлечь фельдфебелей и унтер-офицеров из партии коммунистов. Приходят старые солдаты, бывшие в сражениях и говорят: „Мы тоже хотим заниматься, производите с нами занятия“.

Рождественский район.

На днях в Рождественском районе состоялся большой митинг рабочих, на котором выступил т. Жаровенский.

Рабочие относятся к делу всеобщего военного обучения весьма серьезно и доблестно. На митинге, между прочим вынесена резолюция, гласящая о необходимости в данный момент для рабочего класса изучаться военному делу для защиты своих интересов.

Хроника.

Лекция Зиновьева.

В пятницу, 26-го июля, в 6 час. вечера, на Агитаторских Курсах в Смольном состоится лекция тов. Зиновьева на тему об Интернациональ.

Среди красноармейцев.

Общее собрание красноармейцев 3-го Норманского полка, Караульной роты при комиссариате по военным делам Нарвского района и Особой 75 м.м. батареи вынесло следующую резолюцию:

Мы, Красноармейцы трех частей, обсудив положение настоящего момента и отношение к левым эсерам, к их мятежному выступлению против Советской власти, громко заявляем контроль-революционным бандам, что завоевание октябрьской революции мы будем защищать до последней капли крови и всякая попытка со стороны преемников Скоропадского будет подавлена в корне.

Долой с рядов Красной Армии не порвавших связь с центральным комитетом левых эс-эров.

Только твердая власть рабочих и бедняков крестьян приведет нас к социализму и зажжет пожар коммунистической революции.

Да здравствует Советская власть!

Да здравствует социалистическая революция!

В Петергофском районе.

Вследствие приказа по Комиссариату по военным делам Петергофского района, политическо-просветительный отдел при военном комиссариате того же района приступил к своей ликвидации. Все дела уездного политическо-просветительного Отдела подлежат передаче Агитационно-вербовочному отделу районного Комиссариата. Деятельная отчетность и суммы также передаются в соответствующие военные комиссариаты.

За время своего существования политическо-просветительным отделом были организованы лекции для красноармейцев с лучшими лекторами и чтецами, на современные

В связи с имевшимися место случаями перехода некоторых наших военных частей в Курском районе через демаркационную линию и возможностью создания на этой почве каких-либо провокационных событий, для избежания тому назад, Народный Комиссар по военным делам, товарищ Подвойский, экстренно выехал в Курск, чтобы иметь возможность на месте предупредить нежелательные эксцессы, которые могли свободно возникнуть в виду оторванности от центра и отсутствия правильной информации о текущих событиях.

В настоящее время тов. Подвойский возвратился из Курска и имеет возможность осветить в прессе причины, которые породили указанные события.

Кадры войск, находящиеся у демаркационной линии, состоят, в большей части, из украинцев, находившихся в бывшей армии Антонова и отступивших при вконец гайдамацком наступлении. Этим людям, конечно, дорожке всего свои родные села и деревни. До тех пор, пока они не могли почувствовать своей силочности, пока они не забыли тех поражений, которые они терпели, постепенно отступая из Украины и Донской области, пока, наконец, они не были сформированы в дивизии и смогли почувствовать свою силу, — до этих пор, понятно, у них не возникало никаких запросов относительно возможности наступления, но в настоящее время, когда эти части, наполовину составленные из уроженцев местностей, находящихся под гнетом германско-украинских иттыков, уже ощутили свою силу и когда эти части почувствовали способность к противостоянию врагу, то теперь среди них появились эти запросы; у них сильно разгорелось желание освободить свои земли из под власти восстановленных Скоропадским помещиков и урядников.

Ясно, что эти желания порождены чувствами чисто личными, эгоистического характера и эти воинские части вовсе не руководствуются интересами общего дела.

К этому надо прибавить, что ежедневно движущаяся толпа беженцев с Украины, проходя через прифронтовую полосу, передают ужасающие вещи о зверствах немцев, о их расправах с крестьянами, о поголовном избитии и отбирании всего имущества и продуктов без всякого вознаграждения. Это обстоятельство еще более усиливало желание солдат-украинцев освободить свои земли от порабощения. Запросы о том, почему не начинается наступление, поступали от частей к командному составу, все увеличиваясь, под влиянием агитации группы безответственных ораторов, которые пропихивают тем или иным путем на фронт, играя своими действиями на руку нашим противникам. Так, например, в Курск был разоружен отряд, занимавшийся исключительно самочинными реквизициями, и члены этого отряда выехали в Львов, говоря, что „будут на Украину, но в сущности, часть этих людей, осталась в прифронтовой полосе и вносит дезорганизацию в ряды наших частей.“

темы; дан был ряд концертов с лучшими силами пролетариата; устраивались литературные вечера.

Приобретена была библиотека из современных писателей, а также тех классиков, которые ближе стоят к нуждам беднейшего населения и пролетариата.

Спорт у моряков.

У Дворцового моста высятся громадное здание б. биржи. Теперь здесь устроился клуб моряков. Войдя в это здание, мы увидели прекрасно оборудованный для гимнастических занятий комнаты.

Как оказывается, моряки и рабочие весьма заинтересовались спортом. Так председатель клуба сообщает, что некоторые рабочие приезжают с далеких окраин города, чтобы посвятить несколько часов физическому развитию. Многие увлекаются французской борьбой, которую преподает известный борец Сялченко — три раза в неделю. Проходит также гимнастика под руководством Джанаридзе.

Кроме спорта, клуб развил большую культурно-просветительную деятельность. В раз-

Это безпокойное настроение наших военных частей вылилось в конце концов в категорическое требование наступления, предъявленное к военному комиссариату и совету Курска.

Бывшие в это время в Курск член И. И. К., тов. Подвойский, и члены 5-го Всероссийского Съезда, а также весь военный комиссариат и военный совет, непосредственно знакомые с фактической постановкой военного дела, доказали, что далеко еще не все подготовлено к требуемому отдельными частями наступлению.

Все это было разъяснено сознательными товарищами массе солдат, и в результате появились резолюции, указывающие на то, что части не пойдут в наступление без постановления на этот счет центра. Однако, нашлись враги Советов, которые выпустили воззвание, в коем указывали, будто все части рвутся в бой, а местный военный комиссариат и Совет противятся этому наступлению и что нужно поэтому их переизбрать. Из этого видно, что солдаты были обмануты, ибо их уверяли, что от местной власти может зависеть разрешение вопроса о войне и мире, а не от Центральной Советской власти; ввиду только центральный орган, отражающий настроение большинства рабочего класса, может принимать решения, от которых зависит будущее всего русского пролетариата.

На провокацию поддались некоторые части, разожившиеся в моральном отношении, в силу всех вышеуказанных причин, и, к тому же, с выступлением И. К. партии с.р., на местах возникла масса всяких фантастических слухов о политике Совета Народных Комиссаров и 5-го Всероссийского Съезда Советов. Ввиду отсутствия правильной информации о событиях из центра, эти слухи находили почву в среде возбужденных солдат.

Тов. Подвойский, прибывший в Курск, прочел доклад о текущих событиях и осветил работу 5-го Съезда; он разъяснил провокационные слухи, ходившие в Курск, о политике, которой придерживается Центр. Тов. Подвойский указал на то предательство, на тот удар власти рабочих и крестьян, которые были сделаны выступлением левых с.р.

Возбужденность масс, питаемая неосведомленностью о действительном положении дела и непониманием истинных задач Советской власти, упала, провокационная агитация отдельных лиц потеряла свое значение и жизнь в воинских частях вошла в обычную норму.

Теперь обучение и формирование этих частей пошло еще более усиленным темпом, части стали еще более дисциплинированными, ибо массы солдат поняли, что для того, чтобы защитить свои права, нужно стремиться к совершенствованию в области боевой подготовки, чтобы в тот момент, когда Центральная власть призовет, суметь организованно, как один, стать на защиту своих классовых интересов.

Вплоть последней много помогает Народный Комиссар по просвещению тов. А. В. Луначарский, который читает там лекции.

Главная цель клуба, как говорит программа этого союза, „просветить воспитать дух, развить художественное чутье, подготовить кадры специалистов по общественно-государственным отраслям и дать возможность умно и красиво провести часы досуга и объединить всех трудящихся“.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Разстрел предателей.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 24-VII. По постановлению особой комиссии, состоящей из представителей Нижегородского Совдепа, Чрезвычайной Комиссии и представителя Всероссийской Чрезвычайной Комиссии, разстреляны за участие в вооруженном восстании против Советской власти на Муроме, пойманные в Лукьяновке, во время посадки в вагон, для следования к чехо-словакам через Казань, 5 офицеров. При них найдено много денег, по-

Резолюция Латышских Стрелковых Советских полков.

Массовое собрание 1-го и 3-го Латышских Стрелковых Советских полков, батальона связи, артиллерии и других частей Латышской Стрелковой Советской дивизии, заслушав доклад: 1) тов. Каркина, на тему "Международное положение в связи с моментом", и 2) тов. Давишевского, на тему: "5-й Съезд Советов и мятеж левых эсеров" и "Борьба пролетариата в оккупированных областях", приняло единогласно следующую резолюцию:

"Мы, стрелки Латышской Стрелковой Советской дивизии, обсудив вопрос о международном положении России, в связи с моментом и выступлением левых социал-революционеров, находим, что теперь вновь подтверждается правильность наших мнений и тактики, как относительно империалистов всех стран, так и относительно социал-предателей России, содействующих империалистам.

Собрание убеждено, что, как раньше, так и теперь, Российская Социалистическая Революция победит только тогда, когда пролетариат Западной Европы послужит нам на помощь. Поэтому, как ни тяжела Врестский мир для Советской Российской Республики, мы принуждены были его соблюдать именно в целях Социалистической Революции, ибо помощь, которая равно или повдню должна

прийти на поддержку русскому пролетариату еще не пришла".

Собрание считает убийство графа Мирбаха одним из тяжчайших преступлений против Революции, ибо это дает возможность империалистической Германии форсировать свои захватные замыслы против истерзанной преступной империалистической войной Социалистической Советской России.

Собрание убеждено, что Социалистическая Революция победит, и, чтобы торжество победы не нарушалось, должны быть приняты самые энергичные репрессивные меры против социал-предателей. Они должны быть сметены с лица земли безжалостно.

Собрание высказывает свое единодушное одобрение В. И. К. и Совету Народных Комиссаров за отбыв, данный ими Германи на запрос послыдней развиться вестии в Москву для охраны германского посольства батальон немецких солдат, ибо исполнение этого требования означало бы начало оккупации Социалистической России.

Собрание обязуется всеми силами поддерживать Россию против всех ее врагов, как бы они ни навязались и под какими бы они лозунгами ни выступали.

Социалистическая Революция победит. Собрание призывает всех ее защитников действительно стоять на своих постах.

К взятию бьлогвардейцами Симбирска.

Чехо-словаки взяли Симбирск. Англо-французский капитал, желающий во что бы то ни стало втянуть Россию в кровавую войну, продолжает торжествовать.

Если так будет продолжаться дальше, если рабочие и крестьяне не сумят дать отпора и стереть с лица земли иностранных захватчиков, этим иезавникам удастся захватить повзину России.

Они уже захватили Западную Сибирь, часть Урала и Поволжья.

Они восстанавливают старый буржуазный порядок, землю отдают помещикам, банки и фабрики — капиталистам; возвращают царскую полицию, арестовывают и расстреливают рабочих и восстанавливают гнет капитала на фабриках.

Они выкрали и держат у себя царского брата Михаила Романова, и великих князей, готовых при случае одного из них посадить на престол. Они расчищают путь через Сибирь и Урал для японской армии, для той самой, которая разбила нас в 1904—1905 гг. Они хотят привести их сюда, снова втянуть нас в кровавую войну и заставить воевать

на стороне Англии. Они хотят, чтобы русские рабочие и крестьяне впредь были только пушечным мясом для Франции и продавались на убой за английское золото.

Они готовят нам участь Бельгии. Мало ли тех калек, которые без рук и без ног ковыляют и ползают по русской земле. Мы будем ковать до последней капли русской крови, так говорили в начале войны французские и английские буржуа, вспоминая о тех миллионах, которые они дали в займы Николаю. Теперь они требуют от нас последние капли. Пусть, кому нравится японские штыки, штыки безжалостные и жестокие, штыки дикарей, расчищают для них путь вместе с чехо-словаками. Пусть те, кто хочет Михаила, поддерживает их. Рабочие и крестьяне теперь послы надевля Симбирска не отдадут больше ни пяди родной земли англо-французским иезавникам. Они пойдут в армию, они пойдут на восточный фронт, чтобы сломить иностранных захватчиков и русских предателей буржуазных и эсеровских бьлогвардейцев.

Партийный листок.

Из жизни партийного коллектива Комиссариата по военным делам 1-го городского района.

У нас в комиссариате, коллектив организован в апреле. В начале своего зарождения, коллектив почти не выполнял никакой активной партийной работы, кроме регистрации партийных товарищей. Впервые выдвинулся коллектив, как политический орган, в первом мая дни, когда стал вопрос, как провести праздник рабочей, мировой солидарности 1-е мая. Работу по подготовке празднования 1-го мая (выработка лозунгов и т. д.) коллектив выполнил и с тех пор уже получает определенное значение и вбе в главах всех сотрудников.

Когда был издан декрет Ц. И. К. об обязательном военном обучении членов партии, коллектив попробовал этот декрет провести в жизнь для своих членов. Но нужно сказать, что первая попытка была безуспешна. В первую пору своего существования, как я уже замечал выше, коллектив не вел активной партийной работы, а членами коллектива были исключительно только, действительные члены партии. В мае к нам в комиссариат пришло несколько новых сотрудников, партийных товарищей, которые

внесли свежую струю бодрости и оживления в работу. Они с первых же дней своего прихода сказали: "Нет партийных товарищей, без партийной работы". Состоялось общее собрание коллектива, на котором было избрано новое исполнительное бюро.

Вновь избранное, исполнительное бюро, сейчас же себя наметило определенным планом работы: партийно-организационную и культурно-просветительную. Исполнительным бюро была выработана и разослана по всем отделам анкеты, с кратким призывным заголовком записаться в коллектив, а также была употреблена агитация, следствием чего в коллектив записалось еще значительное количество сотрудников, из которых некоторые сейчас уже действительные члены партии. Для того, чтобы дать политическое образование членам коллектива, исполнительное бюро ршило наладить правильную культурно, или вьрибе политическо-просветительную работу. В один из воскресных дней, коллективом была поставлена лекция для всех сотрудников комиссариата "О Пролетарской Культуре", докладчиком которой был В. Иванов. Система чтения лекций с приглашением докладчиков, в наш период, когда одна и та же докладчики обслуживают почти все районы, оказавшая коллективу не по силам. Но для того, чтобы подготовить

лученных от главного их вождя полковника Сахарова. Постановлением той же комиссии расстрелян бьлогвардеец Маргула, пробравшийся в Нижегородский военный Комиссариат.

Рост организации коммунистов.

ЕЛЕНЬ, 23-VII. Комитеты бедноты в уездь развиваются. Беднота понимает важность организации. Число коммунистов увеличивается. Наделя организованась большая группа коммунистов, рабочих железнодорож-

ных мастерских. Мьстные львые эсеры равнят с коммунистами ведут вполне согласованную агитацию в деревнх.

Герои революции.

МОСКВА, 24-VII. В послдних боях под Ярославле 18-го июля горячим порывом революционности, мужеством и кровью павших товарищей запечатлел историческую память второй летучий отряд охраны путей сообщения.

из кандидатов коллектива действительных, сознательных членов партии, ршили всю культурно-просветительную работу разбить на кружковую. Весь коллектив, состоящий из 55—60 членов, был разбит на кружки, при чем в каждом кружке не должно было быть больше 8 человек слушателей, плюс 1 руководитель, при чем руководителями были избраны действительные члены партии, имьющие уже больше или меньше политическое знание. Этот метод оказался очень хорошим и успешным и работа в кружках ведется еще и до сих пор.

Была выработана для кружков следующая программа занятий: популярная и основная. Коллектив рос и усиливался, он становился центром, вокруг которого сплачивались наиболее активная и сознательная часть сотрудников. Президиум комиссариата предложил коллективу взять на себя ведение внутрешнего распорядка, (прием и увольнение сотрудников и т. д.). Коллектив принял на себя эту обязанность. И, таким образом, коллектив стал главным нервом, направляющим всю внутрешнюю, политическую, хозяйственную и культурно-просветительную работу комиссариата. Партийный коллектив установил для всех вновь поступающих сотрудников 2-х недельный стаж, причем в сотрудники поставили брать только членов профессионального союза и безработных партийных товарищей. А для ознакомления с политической окраской сотрудников, конечно относительно, была им предложена для заполнения анкета с следующими вопросами:

1) Отношение к октябрьской революции;
2) Партийная принадлежность;
3) Отношение к Советской власти и отношению к своей работе и т. д.

Партийный коллектив выставлял на выборах в Совет, как районный, так и Петроградский, свой список, который и был принят всеми сотрудниками.

На днях у нас разбирался вопрос о новых ставках жалования. Нужно указать, что о предложенной нам Петрогр. трудов. коммун. расчлнх между максимумом оклада и минимумом была очень рьвая равнина: максимум был 800 руб., а минимум 360 р., на котором сейчас существовать невозможно. И вот Исполнительное Бюро коллектива ршило эти ставки переработать у себя в коммунистических началах следующим образом: с уменьшением максимума увеличивать минимум и таким образом сгладить несколько слишком рькую равнину между ними. Было установлено: максимум 550—600, минимум 400—450, а среднее между ними 450—500. План Исполнит. Бюро был принят на общем собрании всех сотрудников, при чем замечалось какое то тьсное взаимоотношение и единодушная коллективная слайка. Ни один не голосовал против этой раскладки, несмотря на то, что у многих оклады даже были благодаря этому по-

нижены. Наш коллектив из числа своих членов мобилизовал 8 тов. на поездки для дальней агитации и обязал всех своих членов принимать участие по объездь сьверной области для агитации подготовки съезда сьверной-области. Из тов. мобилизованных в дальнюю поездку в среду мы троих послали в город Петровск Саратовской губернии для агитации в окрестных деревнях и для укрьпления в народь партийной организации.

Партийные школы.

Открылись партийные школы в Выборгском и Петербургском районах. Интерес к занятиям чрезвычайно велик. Товарищи не удовлетворяются одним слушанием лекций, и устраивают собеседования на затрагиваемым вопросам.

Вчера состоялось первое собеседование в Выборгском районе.

Занятия в школах проводятся по следующей программе: 1) капитализм, 2) коммунизм, 3) республика Советов, 4) отличительные черты пролетарской диктатуры, 5) национализация банков, 6) национализация промышленности и трудовая дисциплина, 7) рабочее управление промышленностью, 8) общественная обработка земли, 9) трудовая повинность и правильное распределение продуктов, 10) национализация внешней торговли, 11) церковь и школа в Советской Республике, 12) вооруженный народ, 13) национальный вопрос и международная политика, 14) Интернационал, 15) история партии.

Военная секция Петербургского Комитета.

Сегодня, в 10 час. утра, заседание военной секции при Ц. К., в помещении секции (Литейный пр. 48). Присутствие всех членов секции обязательно.

Школа организаторов.

Сегодня, в 6 час. вечера, в школе организаторов при Петербургском Комитете, лекция тов. Мелотова "Партия и экономическая организация".

Сегодня:

Общее собрание Невского района (пр. С. Смоленского, д. 69) — 7 час. веч.

Общее собрание Петербургского района (Пет. ст., Большой пр., 90) — 6 час. веч.

КРАСНЫЙ ФЛОТ.

Революционным морякам.

Товарищи, военные моряки. Пробиа час нашего общего объединения — создания такой мощной силы, которая в состоянии противопоставить силы контр-революционных элементов, напрягающих последние силы, дабы свергнуть неадекватную им Советскую власть, за которую мы, моряки, как авангард Русской Революции, пролили много крови и потеряли лучших товарищей, стоявших в первых рядах в борьбе за Советы.

Вспомните октябрьские дни, когда наши лучшие товарищи, оставив море и корабли, с жаром принялись формировать необходимые отряды моряков для отражения Корниловых, Керенских, Каледных, Дутовых и других, им поданных мерзавцев, дерзнувших выступить против воли народа. Эта авантюра им не удалась. Все главные силы этих гадин под ударами дружно сплоченных моряков были частью разбиты, частью убиты за Дон и в Уральские степи.

Теперь, когда Советской власти приходится переживать трудные времена, с истощением хлебного запаса и с разстройством всего транспорта, эти контр-революционные элементы начали продолжать свое старое дело, не брезгая никакими средствами для достижения цели, поддерживаемые русскими и иностранными капиталистами.

Спровоцировав чехо словацкие эшелоны, они, с их помощью, заняли Симбирскую жел. дор., Среднее Поволжье и другие важные пункты, через которые красному Петрограду и Москве доставлялся хлеб, желая тем самым из-

морить голодом центр, где бьет главный источник Социальной Революции.

На Дону, нами когда-то отпущенный, генерал Краснов, опираясь на пшмечки и гайдамацкие штыки, поднял мятеж против воли русского пролетариата и беднотного крестьянства, желая отрезать Сьверный Кавказ от великих центральных губерний.

Русский пролетариат будет со стальной выдержкой переживать недолгие трудные для него дни.

Главарь чехо-словацкого восстания и красновских банд, видя, что скоро минуют для русского пролетариата черные дни, напрягает все свои силы, чтобы сломить Советскую власть.

Да не допустим же этого! Все моряки в ряды Морского Отряда! По примеру октябрьских дней, создадим кршкб, дисциплинированное, стальное ядро, о которое будут разбиваться все контр-революционные банды. Все в свою Морскую организацию! Все на защиту рабоче-крестьянского правительства против буржуазии! Да здравствует классовая борьба! Да здравствует Советская власть!

Начальник Морского Отряда (подпись).

Сплочение боевых революционных моряков есть дело первейшей необходимости. На Волге создается кршкбная флотилия, которая должна будет очистить Волгу от контр-революционного воронья. Для этой флотилии необходимы надежные и мужественные моряки. Они имьются и они откликнутся на призыв.

Народный Комиссар по Морским делам Л. ТРОЦКИЙ.

Вниманию мобилизованных.

По вопросу об уплате вперед мобилизованным рабочим президиум Петроградск. Совѣта разъясняет:

1. Двѣ недѣли по декрету—это значит по декрету Совѣта Народных Комиссаров. Выплачено будет военным вѣдомством в Петроградѣ. (Военным Комиссариатом).

2. Погасить авансы за 2 недѣли—это значит: на тѣх заводах, гдѣ рабочим жалованье выплачивается вперед за двѣ недѣли и гдѣ им было выплачено до мобилизации—аванса не вычитать, а считать погашенным. Таково наше распоряжение заводским комитетам. Гдѣ не выдан аванс за двѣ недѣли—можно выдать за счет заводских сумм.

3. За двѣ недѣли через комиссариат социальной помощи будет

выплачено семьям мобилизованных послѣ того, как будут точные списки, которые должны быть составлены немедленно.

На происшедшем вчера заседании Исполнительнаго Комитета Петроградскаго Совѣта обсуждался вопрос о выплатѣ вперед мобилизованным рабочим. Исп. Комитет утвердил вышеприведенное разъяснение президиума Петроградскаго Совѣта и для подробной разработки даннаго вопроса постановил создать специальную комиссию в составѣ представителей комиссариатов труда, социальной помощи, военного комиссариата, совѣта народного хозяйства и совѣта профессиональных союзов. Комиссия должна собраться 26 июля, в 3 ч. дня, в помещеніи комиссариата труда.

Товарищи, не позорьте Балтійскій флот!

Проходя по Невскому пр., часов в 11-ть вечера, ежедневно можно видѣть, как наши товарищи-матросы с фуражками на затылках шныряют под ручку с какими-то накрашенными, напудренными, жалкими и голодными существами.

Товарищи матросы, как вам не стыдно позорить славный Балтійскій флот, имя котораго записано на страницах исторіи, как передового застрѣльщика и борца революціи. Товарищи, что вы дѣлаете в такое тяжелое время, когда всѣ завоеванія революціи поставлены на карту, а вы шляетесь по Невскому с этими омерзительными существами и этим позорите не только себя, но и других честных товарищей Балтійскаго флота. В настоящее тяжелое время мы не должны ни одной минуты потерять даром. Чѣм по вечерам шляетесь по Невскому, ночи проводить в каких-то вертепах и потом на другое утро обессиленному и иногда без копейки денег возвращаться на корабль, так лучше навсегда отказаться от таких глупостей.

По моему мнѣнію, чѣм идти вечером на Невскій, так лучше посвятить Общеобразовательные курсы.

Товарищи матросы, пора встать за дѣло, чтобы этим доказать, что моряки Балтійскаго флота, как были первыми борцами Революціи, так и до сего времени гордо несутъ тѣ же лозунги, которые они подняли в Октябрѣ мѣсяцѣ. Товарищи матросы, прекратите эти шатаванія по Невскому, займитесь лучше другими, болѣе полезными дѣлами, как для себя, так и для пользы всего человечества, и я еще хочу указать

нѣкоторым товарищам матросам: товарищи, вспомните дни Февраля прошлаго года, когда мы сами боролись за то, чтобы офицеры не носили погоны и фуражек с кокардами, что же мы видим теперь: мы сами на себя надѣли тѣ же офицерскія фуражки, так развѣ для этого нам нужно срывать с них военные отличія, чтобы сейчас надѣть все это на себя? Нѣтъ, товарищи, совсем не для этого. На это должны обратиться вниманіе судовые и отрядные комитеты и установить общій порядок формы одежды, а в свободное от службъ время можно носить какую угодно форму одежды, но только не тѣ офицерскія фуражки, против которых мы сами боролись. И еще скажу нѣсколько слов о нѣкоторых товарищах матросках, как мнѣ пришлось замѣтить, как нѣкоторые тов. матросы ходят по улицѣ и из забрюк около пояса торчит ручка револьвера Ногана или Браунинга. Это, по моему, тоже не совсем красиво—револьвер можно носить в карманѣ, да частенько кто и вынул из кармана, увидя за поясом револьвер, скажет—посмотрите, вооружился, точно бандит... Товарищи, раз мы добились, что власть находится в наших руках, так поставим же примѣром для других и оставим совсем не нужными глупости, а возьмемся всѣ как один за дружную и плодотворную созидательную работу и вот тогда ни от кого не услышим упрека, что мы ничего не дѣлаем, а только шляемся. Товарищи, время не терпит—или сейчас создать мощь флота, или никогда. Довольно тратить по-пусту время! Всѣ за организационную работу!

Моряк П. Братушев.

ЗА РУБЕЖОМ.

Назрѣвающий крах соглашательства в Германіи.

Когда германская социал-демократія, вѣрѣе, ее правое крыло, от шейдемановцев до каутскіанцев включительно, 4-го августа 1914 г. постыдно пошла к шовинистам и интернационалистами, единогласно вотировали военные кредиты,—это был для германской буржуазіи, для прусскаго юнкерства и военщины, едва ли не большій успѣх, чѣм всѣ побѣды Гинденбурга. Этот день—4-го августа 1914 г.—можно назвать днем смерти вождей германскаго пролетариата. Тогда всѣ нѣмецкія газеты единодушно привѣтствовали „патриотическій“ порыв тѣх людей, которых раньше Вильгельм презрительно называл „Vaterland los gessellen“, даже пресса пангерманцев фамильярно трепала по плечу „новообращенных“ патриотов.

Однако, фальшь этого „союза“ была очевидна. Несомнѣнно, здѣсь на-лицо был чудовищно несмысленный обман пролетариата, искусно введеннаго в жертву буржуазіи компаніей „честных маклеров“ от Шейдемана до Каутскаго. Можно было тогда же с увѣ-

ренностью предсказать, что этот союз непрочен и в результатѣ его получится или грядущій разрыв вождей с.-д. с правительством и поворот их в сторону старой оппозиціонной политики, или массы отхлынут от измѣнивших им вождей и пойдут за выразителями своих действительных потребностей и чаяній—за вождями революціонной социал-демократіи, за „независимыми“.

Последнія извѣстія из Германіи дают достаточно основаній утверждать, что разрыв соглашательства с правительством и империалистским большинством рейстага уже почти назрѣл. Шейдемановцы чувствуют, что в своем соглашательствѣ они зашли слишком далеко, оторвавшись от масс, и пытаются заглушить свое соглашательство выпадами по адресу правительственной политики. Именно такой характер носят послѣднія рѣчь Шейдемана в рейстагѣ.

Уже со времени Брестскаго мира Шейдеман стал усваивать оппозиціонный тон по отношенію к правительству. Первоначально буржуазная партія рейстага прощала Шейдеману эти „увлеченія“ из уваженія к его прежним заслугам, но, повидимому, в настоящее время чаша их терпѣнія переполнилась. Послѣдній, повидимому, калей в этом отношеніи послужила недавняя рѣчь Шейде-

мана, в которой он рѣзко критиковал внутреннюю политику правительства и дѣйствія военных властей. Шейдеман в ораторском пылу дошел до того, что назвал „попраніем истинны“ надежду на достиженіе мира силой оружія, иронизировал над слабостями военнаго командованія и даже пригрозил внутренними волненіями. Эта рѣчь вызвала рѣзкія нападки буржуазной прессы, которая начинает припоминать Шейдеману „старые грѣхи“.

Цѣлый ряд официальных газет прозрачно намекают шейдемановцам на вѣроятную возможность разрыва с ними. Таким образом, социал-империалисты оказались в положеніи „вороны в лавинных перьях“. Чувствуя, что массы уходят влево, социал-соглашатели пытаются замаскировать свою двучленную политику оппозиціонными выступленіями. Буржуазная партія готова, повидимому, окончательно порвать с ними. Когда этот разрыв станет совершившимся фактом—это будет весьма способствовать проясненію классоваго сознанія германскаго пролетариата, который поймет окончательно, что цѣли буржуазіи диаметрально противоположны его цѣлям и никогда ни пути не могут совпасть, несмотря ни на какіе компромиссы.

„Ориентация“ германской буржуазіи.

В № 344 „Берлинер Тагесblatt“, помѣщена обширная передовая статья Ганса Форста под заглавіем: „Положеніе в Россіи“, свидѣтельствующая о хорошей освѣдомленности газеты.

В началѣ статьи Форст характеризует взаимоотношеніе самых больших в Россіи партій, коммунистов и лѣвых эсеров и дает исторію этих взаимоотношеній. Он останавливается на эсеровской природѣ этих „лѣваков“ и справедливо указывает, что возвращеніе к старым приемам борьбы партій социалистов-революціонеров—индивидуальным террористическим актам свидѣлствует только о слабости партіи россійскаго кулачества и неформеннаго мѣщанства.

Форст задает дагѣе вопрос, прочно ли и устойчиво положеніе правительства большевиков?—Можно согласиться с мнѣніем Ф. Ф. Врангеля, которое он недавно высказал в своей интересной, изданной в Цюрихѣ, брошюрѣ „Будущее Россіи“. Он с самаго начала указывает на то, что большевикам удалось в теченіе немногих мѣсяцев своей власти привлечь на свою сторону большую часть в Россіи, и они оказали на ход мировых событий глубочайшее вліяніе. Для того, чтобы нѣсколько личностей достигли такого продолжительнаго и широкаго вліянія на своих ближних, они должны быть представителями таких стремленій и идей, которыя миллионы их сограждан считают достойными того, чтобы защищать их, даже жертвуя своей жизнью, ибо без такой готовности широких масс народа власть не может быть ни завоевана, ни удержана“.

Если бы не вѣщія затрудненія, нѣмнѣе русское правительство было бы непоколебимо. В Россіи еще никогда не было правительства, которое опиралось бы на такія широкія массы народа. Трудящіеся массы составляют в каждой странѣ большинство населенія. И правительство большевиков, несомнѣнно, выражает волю большинства русскаго народа. Поэтому, надо признать, что именно затруднительное интернаціональное положеніе в значительной мѣрѣ обостряет позицію большевистскаго правительства внутри страны.

Статья эта весьма показательна для германских настроеній. За послѣднее время, послѣ украинскія разочарованія, всей нѣмецкой буржуазіи, за исключеніем юнкерства и нѣкоторых королей тяжелой военной индустріи, ведется экономическая кампанія в пользу экономическаго соглашенія с Россіей. Правда, націонализация положила предѣлы возможности удовлетворенія индивидуальных хищнических аппетитов отдѣльных капиталистов. Но неисчерпаемая богатства Россіи представляют широкое поле для приложенія организующих сил. Правительство большевиков—единственно твердая власть, власть народная, слѣдовательно, власть не только настоящаго, но и будущаго. При теперешнем уровнѣ их техники, русскіе собственными силами не в состояніи в ближайшее время разработать богатства Сибири, напримѣр. А потому, нельзя не попытаться, примѣняясь к націонализациі,

Во втором городском районѣ.

Всѣ отвѣтственные организаторы коллективов 2-го гор. района Р. К. П. (6.), обязаны присутствовать на всѣх засѣданіях Районнаго Комитета, как очередных по субботам (в 6 ч. веч.), так и экстренных (адрес: Витебская, 14-16).

В числѣ членов Россійской Коммунистической Партіи (большевиков) 2-го района исключены за неисполненіе членскаго взноса болѣе 3-х мѣс. слѣдующіе тов.: 1. Федотов, Михаил; 2. Кузьмин, Тимофей; 3. Кузьмин, Яков; 4. Мартынов, Егор; 5. Абрамов, Герасим; 6. Волова, Гекриэтта.

использовать богатства Россіи, при чем, в конечном итогѣ, это принесет пользу и самой Россіи. В Сибирь можно будет двинуть миллионы безработных и, поставив широко, как только мы, нѣмцы, умѣем, разработку ея природных богатств, можно будет добывать такое несмѣтное количество сырья, что значительная часть его останется в Россіи, для питанія русской промышленности. Лучше поставить отношенія с Россіей на чисто коммерческія рельсы, чѣм повторять украинскія ошибки, только в гораздо большем масштабѣ, и превратить стомилионную страну в сплошное пылающее море возстанія, партизанской войны и междоусобицы.

Такова сущность русской „ориентаци“ германской буржуазіи в настоящій момент.

Раздѣл Китая.

Кельнская газета пишет:

„Когда стало известно о заключеніи договора между Японіей и Китаем, освѣдомленные круги были не столь удивлены этим удачным шагом Японіи, сколь одновременным сообщеніем из Лондона и Вашингтона, что там сферы хорошо освѣдомлены о сущности этого договора. Тогда уже можно было предполагать, что Японія раѣе заручилась согласіем Англіи, общаѣ ей ряд экономических уступок. Это предположеніе подтверждается повторяющимися слухами об англо-японском договорѣ, которым закрѣпляется размежеваніе интересов Англіи и Японіи в Китаѣ, т. е. поставитъ Китаѣ под японскій протекторат о тѣм, чтобы Японія создала из Китая современное капиталистическое государство, соблюдая в то же время интересы Англіи. Финансы Китая должны быть поставлены под англо-японскій контроль, за это Китаѣ получит от Англіи и Японіи финансовую поддержку. Англія даст свое окончательное согласіе тогда, когда Японія удастся помирить враждующія партіи Юга и Сѣвера и получить их согласіе на этот договор. С своей стороны Англія обязуется добиться согласія Америки, к этому договору. Англо-японскій договор предусматривает также тѣ мѣры, которыя окажутся необходимыми в вопросах территориальных в Восточной Азіи, если Америка своего согласія не даст.“

В договорѣ даже указаны тѣ обязательства, которыя Англія на себя берет в случаѣ энергичнаго выступленія Америки. В связи с этим говорится о Сиами, о Филиппинах и о Голландских колоніях. Если все пойдет так, как в Лондонѣ предполагают, то перед англійскими государственными людьми рисуются весьма заманчивыя картины. Китаѣ, этот лакомый кусочек, станет добычей грех великих держав Тихаго Океана и конечно, другія державы будут удалены от первостепеннаго стола. Маленькая Японія, однако, не будет играть роли первой скрипки в этом триумвиратѣ, как нѣкоторые в Японіи предполагают. Другіе два могущественных союзника возьмут ее в руки, дабы умѣрить ея могущіи развиваться чрезмѣрный аппетит.

Из всѣх этих запутанных фраз, полных намеков, гадательных предположеній, ясно слѣдующее: англійскій империализм в союзѣ с японскими феодалами и америкаскими „парвеню“, рѣшился подѣлать между собой живое тѣло Китая.

В пятницу, 26 июля, в 7 час. вечера в клубѣ Красноармейцев (Шлиссельбургскій пр. угол Ново-Александровской ул. бывшій клуб правых с.-р.), состоится общее собраніе Красноармейцев Обуховскаго района.

Отвѣтственный редактор
Ил. Мгеладзе.